



GVERNUL ROMÂNIEI  
PRIMUL – MINISTRU

Nr. 1943  
Data 22.06.2006

Biro-ul permanent al Senatului  
Bp 286 14.07.2006

**Domnule președinte,**

În conformitate cu prevederile art.111 alin.(1) din Constituție, Guvernul României formulează următorul

## **PUNCT DE VEDERE**

referitor la *propunerea legislativă pentru completarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 97/2005 privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români*, inițiată de domnul deputat Costică Canacheu din Grupul parlamentar al PD (Bp. 286/2006).

### **I. Principalele reglementări**

Această inițiativă legislativă are ca obiect de reglementare completarea art. 27 din *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 97/2005 privind evidența, domiciliul, reședința și actele de identitate ale cetățenilor români*, în sensul reglementării ca, la cerere, serviciul public comunitar de evidență a populației să fie obligat să elibereze adeverințe privind domiciliile deținute de persoana respectivă în România din 1990

până în prezent, iar pentru situațiile care reclamă urgență, eliberarea dovezii să se facă cu plata unei taxe de urgență.

## II. Propuneri și observații

1. Obligația autorităților competente de a furniza cetățeanului datele sale personale ar trebui să nu se rezume doar la domiciliile anterioare, ci absolut la toate datele aflate în evidența acestora (nume anterioare, reședințe, etc.). În context, evidențiem faptul că *Legea nr. 677/2001 pentru protecția persoanelor cu privire la prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date* (act normativ care implementează Directiva 95/46/CE a Parlamentului European privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și libera circulație a acestor date), consacră principiul liberului acces al oricărei persoane la datele sale cu caracter personal.

2. Dat fiind faptul că raportul de subordonare al serviciilor publice comunitare de evidență a persoanei este stabilit numai față de autoritățile administrației publice locale, precum și că furnizarea datelor respective nu se poate realiza decât în măsura în care Inspectoratul Național pentru Evidența Persoanelor (I.N.E.P), care gestionează Registrul național de evidență persoanelor, le pune la dispoziția serviciilor respective, apreciem că este necesar ca, pentru asigurarea finalității reglementării propuse, să se introducă modificări corespunzătoare și în cazul normelor care stabilesc competențele I.N.E.P., astfel încât să se asigure furnizarea datelor, cu respectarea eventualelor termene stabilite.

3. Cu privire la termenele propuse (în raport de perioada de domiciliu, având ca reper anul 1990) semnalăm că acestea trebuie reanalizate în funcție de situația actuală a evidențelor datelor personale ale cetățenilor. În acest context, învederăm următoarele:

- prelucrarea în sistem informatizat a datelor privind persoanele fizice a început în anul 1992, pentru perioada cuprinsă în intervalul 1992-1998 fiind reținute în Registrul național de evidență a persoanelor numai informațiile cu privire la ultimul domiciliu al cetățenilor români care, la acea dată, domiciliau în România;

- ca urmare a intrării în vigoare a *Legii nr. 105/1996 privind evidența populației și cartea de identitate*, este ținută evidența în sistem

informatizat atât a cărților de identitate, cât și a istoricului de domiciliu. Astfel, pentru introducerea etapizată a cărții de identitate, în perioada 1997-1999, conform unui grafic prestabilit, s-a realizat generalizarea actualului sistem informatizat la nivel național, condiții în care, în Registrul național de evidență a persoanelor, se regăsesc domiciliile cetățenilor români deținute pe teritoriul României după anul 1999;

Prin urmare, din evidența informatică a registrului național de evidență a persoanelor pot fi obținute date privind domiciliile anterioare ale cetățenilor români numai pentru intervalul 1999-2006.

Pentru obținerea datelor referitoare la domiciliile cetățenilor români este necesară efectuarea de verificări suplimentare în evidența centrală, constituită din fișele de evidență deținute de Inspectoratul Național pentru Evidența Persoanelor.

Având în vedere cele menționate, apreciem că ar fi suficientă menținerea în inițiativa legislativă doar a normelor care instituie obligația de furnizare a datelor respective, termenele urmând să fie stabilite printr-un act normativ de nivel inferior, după o analiză a capacității infrastructurale de furnizare a datelor, urmând a fi actualizate ulterior, pe măsură ce se va generaliza informatizarea întregului sistem de evidență.

Totodată, apreciem că ar fi necesară și o corelare între prevederile inițiativei legislative și cele ale *Ordonanței Guvernului nr. 84/2001 privind înființarea, organizarea și funcționarea serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor*, act normativ care stabilește competențele I.N.E.P., pe cele ale serviciilor județene de evidență a persoanelor, respectiv pe cele ale serviciilor locale de evidență a persoanelor, în materie de gestionare și furnizare a datelor cu caracter personal, prin instituirea obligației de furnizare a tuturor datelor personale (prezente și anterioare) ale solicitantului unui astfel de serviciu.

4. Precizăm că, la nivelul Ministerului Administrației și Internelor, aceste aspecte fac obiectul unei evaluări, care are în vedere necesitatea identificării unor soluții de optimizare a relației cu cetățenii și a facilitării accesului acestora la serviciile publice din domeniul evidenței persoanelor, evaluare care, în funcție de rezultatele obținute, se poate finaliza prin elaborarea și promovarea unui proiect de act normativ care să reglementeze inclusiv aspectele ce fac obiectul acestei inițiative legislative.

### **III. Punctul de vedere al Guvernului**

Având în vedere considerentele menționate, **Guvernul susține adoptarea acestei inițiative legislative, sub rezerva însușirii propunerilor și observațiilor de la pct. II.**

Cu stimă



**Călin POPESCU - TĂRICEANU**

Domnului senator **Nicolae VĂCĂROIU**  
Președintele Senatului